

1万/2.5万

以色列军队袭击加沙地带已造成10022人死亡,超过2.5万人受伤

4100/2600

有4100多名儿童和2600多名妇女死亡,占到本轮巴以冲突丧生人数的70%

230万/62%

加沙地带居住有230万人,冲突导致62%的人口流离失所

11月7日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们在遭到以色列袭击的建筑废墟上实施救援。组图/新华社

前所未有的人道灾难正在上演

加沙已有上万人丧生,成“儿童的坟场” 国际社会发出停火止战强烈呼声

“儿童的坟场”

11月7日,牵动世界目光的新一轮巴以冲突已满一个月。冲突给巴以双方带来重创,大量平民伤亡和流离失所,已造成了严重的人道主义灾难。这次冲突对巴以双方内部政局、地区安全乃至世界局势都产生深远影响。国际社会发出了停火止战的强烈呼声,呼吁紧急行动起来促使局势尽快降温。



扫码看视频

新一轮巴以冲突持续一个月,以色列军事行动已造成巴方超过1万人死亡。

联合国秘书长古特雷斯11月6日在记者会上说,以色列国防军的地面行动和持续空袭正在打击平民区、医院、难民营等场所,甚至打击了联合国避难所等设施,“没有人是安全的”。

“加沙正成为儿童的坟场。”他说,“每天都有数以百计男孩和女孩伤亡。”

古特雷斯同时指责哈马斯及其他巴方武装人员“利用平民作为人肉盾牌”,持续向以色列“无差别发射火箭弹”。他敦促哈马斯等方面立即无条件释放所有被扣押人员。

世界卫生组织(WHO)的最新数据显示,自10月7日以来,因以色列军事行动丧生的巴勒斯坦人中超过40%是儿童,加沙每小时约有5名儿童被杀。

以军的推进

以色列军方6日晚发布战况通报说,以军地面部队在加沙地带正按作战计划向前推进,“加大了对加沙城内的压力”。以军发布的视频显示,以军坦克和地面部队正在遭轰炸后的加沙街道上行进。

通报说,以军在5日夜和6日的行动中打死多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)指挥官,拆除哈马斯在加沙地带的多处基础设施和地道,并摧毁哈马斯一处军事设施。

卡桑旅方面6日则说,旗下武装人员过去48小时摧毁以方27辆军事车辆,并在与以色列军队的直接交战中造成对方“重大损失”。据以色列军方发布的消息,自10月27日以军扩大在加沙地带地面行动以来,31名以军官兵死亡。

以色列国防军发言人哈加里5日表示,以军已全面包围加沙城,并将加沙地带一分为二。

人道的红线

中国常驻联合国副代表耿爽6日在联大第四委员会审议联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)工作时发言,强调国际人道法规定的红线不容触碰。

耿爽说,此轮巴以冲突已持续一个月,加沙地带战火还在肆虐,前所未有的人道灾难正在上演。今天的近东救济工程处对于走投无路的230万加沙地带民众而言,是最后的避难所,是唯一的生命线。中方谴责一切针对平民的暴力和袭击,反对一切违反国际法的做法。人的生命同等宝贵,无论是巴勒斯坦平民还是以色列平民,都不应该成为武装冲突的受害者。联合国工作人员、人道和医务工作者的安全都必须得到保障。医院、学校、难民营等民用设施都不应该成为军事行动目标。这一条条国际人道法规定的红线不容触碰,国际道义和人类良知的底线不能失守。



11月7日上午,以军地面部队在加沙地带内部继续进行军事行动。

美以讨论“战术暂停”可能性

美国总统拜登6日与以色列总理内塔尼亚胡通电话,讨论以色列对巴勒斯坦加沙地带军事行动“战术暂停”的可能性。

国际社会强烈呼吁冲突方尽快实现停火。但以色列方面多次强调,哈马斯应首先释放所有被扣押人员,然后才会同意全面停火。哈马斯方面则称,如果加沙地带持续遭袭,将不会释放扣押人员,也不会停止战斗。

内塔尼亚胡6日接受美国媒体采访时说,以色列可以考虑“战术性短时停火”。“这里(停火)一个小时,那里(停火)一个小时,我们以前这样做过……但我不认为会有全面停火。”

据白宫声明,拜登重申对以色列的支持,同时强调应保护巴勒斯坦平民。

多家媒体报道,与以方一样,美方更希望促成临时停火、让援助物资进入加沙地带,而非全面停火。

以色列将“负责”加沙地带安全?

内塔尼亚胡6日说,以色列结束与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的战事后,将“全面负责”加沙地带安全,“期限不定”。

以色列誓言把哈马斯赶下台并摧毁其军事实力,但以色列及其盟友美国均未明确后续计划。据美联社解读,内塔尼亚胡上述表态是以方迄今释放的最为明确的信息:以色列将在冲突结束后维持对加沙地带的控制。

南非将召回驻以色列外交官

南非总统府部长恩特沙韦尼6日说,南非内阁已决定召回所有驻以色列的外交人员。

恩特沙韦尼当天在记者会上说,南非对以色列继续轰炸加沙地带学校、医院和平民的做法,以及关闭人道主义通道的行为感到失望。南非政府决定撤回南非驻以色列的所有外交人员,此举表明南非政府对该地区局势持非常悲观的看法。恩特沙韦尼没有透露召回外交官的时间等具体细节。

■据新华社